《信号与系统》复习题

一、单项选择题
1、与
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相等的表达式为（______）。
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2、求信号
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3、信号
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的周期为（______）。
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4、信号
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的拉普拉斯变换为（______）。
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5、序列和
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6、连续时间信号
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，若对其抽样，并从抽样后的信号中恢复原信号
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，则奈奎斯特间隔和所需低通滤波器的截止频率分别为（____）。
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7、下列等式不成立的是（____）。
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8、
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9、某连续时间系统的输入
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和输出
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，则该系统为（____）。

A. 因果、时变、非线性


B. 非因果、时不变、非线性
C. 非因果、时变、线性


D. 因果、时不变、非线性

10、下列信号中属于功率信号的是（____）。

A. 
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11、积分
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 的值为（______）。
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12、卷积
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13、拉氏变换
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的原函数为（______）。
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14、系统自由响应的函数形式由系统的（______）确定 。
A. 激励函数





B. 零输入响应


C. 固有频率





D. 强迫响应

15、由复变量s与z的关系可知，s平面的左半平面映射到z平面的（___ ___）。
A. 单位圆外部

B. 单位圆上

C. 原点


D. 单位圆内部
 二、简答题。

1、请简述因果信号拉普拉斯变换与其傅里叶变换的关系。

2、请简述时域采样定理的内容和作用。

3、请简述因果信号拉普拉斯变换与其傅里叶变换的关系。

4、请简述时域采样定理的内容和作用。

三、计算题

1、某二阶LTI连续系统的初始状态为
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当
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，而输入为
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时，其全响应为
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求当
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2、某离散系统框图如图所示，求该系统的单位序列响应。
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3、求三角形脉冲
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4、已知某LTI系统的差分方程为
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（1）求系统函数
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（2）求单位序列响应
[image: image80.wmf]()

hk

。











5、求下列微分方程所描述系统的频率响应
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参考答案
单项选择题。
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简答题。略

三 、计算题。

1、解：根据零输入线性和题中已知条件可得，当初始状态
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由系统的可分解性和题中已知条件，可得输入为
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因此，当
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2、解：设左边加法器的输出为
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 eq \o\ac(○,1)
在右边加法器的输出端，可列出
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 eq \o\ac(○,2)
由式 eq \o\ac(○,1)、 eq \o\ac(○,2)可以看出，若式 eq \o\ac(○,1)的冲激响应为
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 eq \o\ac(○,3)
由式 eq \o\ac(○,1)可知，
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 eq \o\ac(○,4)
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依次令式 eq \o\ac(○,4)中
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解得
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式 eq \o\ac(○,4)的特征根
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将初始值
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代入式 eq \o\ac(○,3)得系统的单位序列响应
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3、解：令
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由
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所以，
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4、解：（1）零状态下对方程取z变换，得
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故系统函数
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（2）由于
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故单位响应
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5、解：
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